
Hogyan jött az ötlet a Takarékosság Hete megszervezésével 
kapcsolatban?
A kezdeményezés előzménye a Központi Statisztikai Hivatal fel-
vetésére egy statisztikai verseny szervezése volt, amely köré 
egy teljes, a takarékosság jegyében zajló hetet szerettünk volna 
megszervezni, mivel október utolsó munkanapja minden évben 
a Takarékosság Világnapja. A program megvalósításában a GTK 
mellett a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) Szegedi Főosztálya, a 
Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (CSMKIK), akikkel 
régóta nagyon szoros az együttműködésünk, valamint az Erste 
Bank és az Árkád Szeged is részt vett. 
Az alapkoncepció egy tematikus hét kidolgozása volt, különböző 
célcsoportok megszólításával, hozzákapcsolva mindehhez a gaz-
dasági válságokat és azok hatásait. 
A hétfői napra összehívtunk egy a válságokat taglaló kerekasz-
tal-beszélgetést, amelyre országos és nemzetközi szaktekin-
télyeket sikerült meghívnunk. A keddi napon kollégáimmal  
A vállAlkozói kompetenciA és A vállAlkozói pénzügyi kultúrA felmérés 
eredményeit osztottuk meg A régió vállAlkozóivAl, szerdán pedig a kö-
zépiskolásoké volt a főszerep a „stAt WArs ii.” országos középis-
kolAi stAtisztikAi versenyen, az Árkád Áruházban. A hetet a Csong-
rád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara székházában zártuk a  
„vállAlkozni A válság ideje AlAtt és Azt követően” című előAdássorozAttAl.  

Milyen eredmények születtek a vállalkozói pénzügyi 
kultúrával folytatott kutatás kapcsán?
A karon nagy hagyománya van a pénzügyi kultúra és a vállalkozói 
kompetencia vizsgálatának is. Az én területem mások mellett a 
pénzügyi kultúra vizsgálata. 2011-ben az Enconventio Kerekasz-
tal Közhasznú Egyesület kezdeményezésére kezdtük el vizsgálni 
a középiskolások pénzügyi kultúráját. Minden évben több mint 10.000 
gyerek vesz részt a tesztkitöltésben és fejlesztési programokban, 
így már nagyon sok tapasztalatot szereztünk. 
Vállalkozók pénzügyi kultúráját 2014-ben elemeztük először az 
Dél-Alföld területére koncentrálva, idén ősszel pedig országos 
szinten vizsgálódtunk a pénzügyi kultúrával kapcsolatosan. 
Ez a vizsgálat annyiban egyedi, hogy létezik az egyén pénzügyi 

Pénzügyi stat Wars
Dr. Kovács Péter, a Gazdaságtudományi Kar dékánhelyettese a 2000-es évek eleje óta 
végez társadalmi és gazdasági kutatásokat, foglalkozik statisztikával. A Takarékosság 
Hete kapcsán kerestük meg, de arról is kaptunk információt, hogy mennyire jártasak 
a pénzügyekben a magyar vállalkozók, valamint megtudtuk, milyen lottózással 
kapcsolatos történeteket oszt meg a hallgatókkal a statisztikatanár. 

A tAkArékosság hetére összehívott kerekAsztAl beszélgetés résztvevői:
Kovács Levente, a Magyar Bankszövetség főtitkára, 
Kovács árpád, a költségvetési tanács elnöke,
szapáry GyörGy, volt jegyBankelnök, volt washingtoni nagykövet, 
sándor GyörGy, a ksh elnöki tanácsadója, 
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kultúrája, de szervezet esetében ezt nehezen lehet definiálni, 
tehát ez a vizsgálat egy újfajta kezdeményezés volt a részünkről.  
Az egyik érdekesség, amit kiemelnék egy sztenderd kérdéssel kap-
csolatos a pénzügyi kultúrát érintő vizsgálatoknál. hA vAn egy megtA-
kArításom, Ami 1% százAlék kAmAtot hoz, de 2 % Az infláció, Akkor több 
vAgy kevesebb megtAkArításom mArAd? erre A kérdésre nemzetközi átlAg-
bAn A válAszAdók 75%-A tud helyesen válAszolni. A vállAlkozói mintA A 
dél-Alföldön és országos esetben is 80-82%-os helyes válAszAdási Arányt 
hozott, ami legalább magasabb az átlagnál. A középiskolások 50-
55%-a, a megkérdezett egyetemisták 65%-a tudja a helyes választ, 
amihez képest a 80-82% megint csak jó eredmény, viszont ha azt 
nézem, hogy a valóságban tevékenykedő vállalkozókról beszélünk, 
akkor érezzük, hogy van hová fejlődni.

Érdekes eredmény született azzal a kérdéssel kapcsolatban is:  
hA ismerősének AjánlhAtnA egy olyAn állást, Ami AlAcsonyAbb bevételt Ad, 
de biztos és stAbil vAgy egy vállAlkozói formát, Ami nAgyobb kockázAttAl 
jár, nem stAbil, de többet lehet vele keresni, Akkor melyiket AjánlAná in-
kább? A felmérés alapján az egyéni vállalkozók csupán 25%-a, a társas 
vállalkozóknak pedig a 42%-a ajánlaná jó szívvel a vállalkozói létfor-
mát, ami egy igen meglepő tapasztalat volt. 

Milyen pénzügyi kultúrával vagy egyéb kutatással 
kapcsolatos más érdekességet emelne még ki?
Például, amikor arról kérdeztük a középiskolásokat, hogy szerintük 
miben van válság idején a gazdaság: recesszióban, szecesszióban, 
inflációban, vagy stagnálásban, akkor meglepő módon a leggyak-
rabban az inflációt jelölték meg a diákok (60%). csupán minden ötödik 
válAszAdó kApcsoltA össze A gAzdAsági válságot A recesszió kifejezéssel. Ér-
dekes volt, hogy a diákok 10 százaléka szerint ilyenkor a gazdaság 
szecesszióban van.

Jellemzőek-e a piac részéről érkező gazdasági kutatásokkal 
kapcsolatos megkeresések? 
Igen, érkeznek az ország több területéről. Végeztünk már 
elemzéseket többek között például közlekedési vállalatoknak, 
ingatlanokkal, élelmiszer-előállítással, közüzemi szolgáltatással 
foglalkozó cégeknek is, de említhetnék nemzetközi vállatokat is.

Egy statisztikában jártas kutatónak van-e kifejlesztett 
módszere a lottózásra? 
Ki kell tölteni egy szelvényt. Egyébként nincs. Véletlen számokkal 
játszunk. Ki lehet persze számolni, hogy mekkora a valószínűsége, 
hogy valakinek telitalálatosa legyen a lottón, de minden a véletle-
nen múlik a sorsoláskor. 
Ha már szerencsejáték, van egy kutatásunk Tessényi Judittal, a Sze-
rencsejáték Zrt. volt területi igazgatójával, ami most például a Kék-
fényben is szerepelt. Rabok börtönbe kerülése előtti szerencsejáték 
függőségét vizsgáltuk. Amíg a felnőtt társadalom körében 1-2% a 
szerencsejáték függők és 10 százalék a veszélyeztettek aránya, ad-
dig a börtönpopulációnál nagyságrendileg egyharmad a szerencse-
játék függők aránya. A magyar rabok egyébként hozzák a nemzet-
közi sztenderdet, tehát ugyanez az arány jellemző az ausztrál vagy 
az amerikai rabokra is. 

hAllgAtói körökben szenvedélyes lottózó hírében áll.
egy kollégával szoktunk együtt lottózni, illetve pályázni lottósorsoló 
élő adásokBan való részvételre, aMiBen Már 8-10 alkaloMMal volt 
részeM. el szoktaM Mesélni a hallgatóknak példaként azt a nevezetes 
alkalMat - egy skandináv lottósorsolást - aMikor élő adásBan 
sikerült elejteneM a golyót, Majd utána szaladni. ezután a sorsolás 
után Még egy évvel is volt olyan rendezvény, ahol leállítottak, 
hogy Megkérdezzék, én voltaM-e, aki elejtetteM a golyót a 
lottósorsoláson.


